
Welzijn en Sport 

Aan Staatssecretaris LMZ Deadline: 12-02-2026 

(ter beslissing) SO Inbreng Rapport Hospices in Nederland 

1. Aanleiding 

De vaste commissie voor VWS heeft een schriftelijke vragenronde gehouden over 

de brief van 4 november 2025 waarmee u het Gupta-rapport 'Hospices in 

Nederland’ aan de Kamer aanbood. Deze brief was beleidsarm van karakter. De 
vragen en opmerkingen uit de Kamer ontvingen wij op 21 januari 2026. 

2. Geadviseerd besluit 

U wordt geadviseerd de beantwoording van dit schriftelijk overleg (SO), indien 

akkoord, te ondertekenen en te (laten) versturen vóór het voorjaarsreces. 

3. Kernpunten 

Zie de beantwoording van het SO. In uw aanbiedingsbrief bij het rapport ‘Hospices 

in Nederland’ heeft u aangekondigd dat een inhoudelijke reactie op de aanbevelin- 

gen uit het rapport aan het volgende kabinet wordt overgelaten. Concreet bete- 

kent dit dat niet alle in dit schriftelijk overleg gestelde vragen nu al van een in- 

houdelijk antwoord kunnen worden voorzien. 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

Er is breed politiek draagvlak voor het belang van goede palliatieve zorg, waar- 

onder de hospicezorg. Vanuit de Tweede Kamer bestaat grote betrokkenheid bij de 

kwaliteit, toegankelijkheid en borging van palliatieve (terminale) zorg. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

Er bestaat maatschappelijk groot draagvlak voor de verdere versterking van 

palliatieve (terminale) zorg en hospicezorg. Koepelorganisaties zijn betrokken 

geweest bij de feitelijke beschrijvingen en analyses van het rapport. De 

aanbevelingen zijn overigens van de onderzoekers van Gupta. Op dit moment 

vindt overleg plaats met de koepels. In de loop van het traject zullen ook andere 

organisaties aansluiten. 
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c. Arbeidsmarkteffecten zorg- en welzijnsveld Directie Langdurige zorg 
Geen arbeidsmarkteffecten. Afdeling 1 

Kenmerk 

d. Gevolgen administratieve lasten 4335792-1093556-LZ 

Niet van toepassing. 

e. Financiële en personele gevolgen VWS en uitvoeringsorganisaties 

Niet van toepassing. 

f. Juridische aspecten haalbaarheid 

Nie van toepassing. 

g. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

Intern VWS is de beantwoording afgestemd met de directies CZ en Z. Verder heeft 

afstemming plaatsgevonden met de Stichting PZNL (NPPZ II), NZa, ZN, AHZN, 

VPTZ en ActiZ. 

h. Toezeggingen 

U laat het aan een volgend kabinet om de Tweede Kamer te informeren over de te 

nemen vervolgstappen. 

Daarnaast zult u nagaan of in de resterende looptijd van NPPZ II nader onderzoek 

kan worden gedaan naar de omvang en behoeften van een specifieke groep 

mensen die redelijkerwijs niet thuis kan overlijden, maar die geen 24-uurs 

aanwezigheid van formele zorg nodig heeft. 

i. _Fraudetoets 

Niet van toepassing. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Tot personen herleidbare informatie in de colofon is onleesbaar gemaakt wegens 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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